

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на регионалното развитие и благоустройството
ДИРЕКЦИЯ ЗА НАЦИОНАЛЕН СТРОИТЕЛЕН КОНТРОЛ

Изх. № РД-815-03-028...
02.08.2021

ДО
МИНИСТЕРСТВО НА
ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО
ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
ГР.БУРГАС

КОПИЕ
Г-Н ГЕОРГИ СТАМЕНОВ
e-mail

Относно: Сигнал от г-н Георги Стаменов.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

В Дирекция за национален строителен контрол /ДНСК/, по електронната поща с вх.№ РД-815-10-493/29.07.2021г., е получен сигнал от г-н Георги Стаменов относно реализиран в периода м.май-м.юни 2008г. без необходимите за целта строителни книжа, строеж „Канализационен колектор от съществуваща ревизионна шахта на главен канализационен колектор до Черно море“, отвеждащ битовите и фекални води в залива „Свети Яни“, находящ се между плажа при устието на река Велека и централен плаж „Бутамята“ – втора категория по номенклатурата на видовете строежи. Сочи се, че колекторът замърсява морето и нарушава неговата екосистема. Отправено е искане за извършване на проверка и предприемане на законови действия

В тази връзка уведомяваме, че е налице заповед № 27/12.08.2008г. на началника на РДНСК Бургас за забрана достъпа и ползването на горепосочения строеж, потвърдена с Решение № 1101/12.12.2008г. по адм. дело № 1437/2008г. на Бургаския административен съд, оставена в сила с окончателно решение № 5239/21.04.2009г. на Върховния административен съд на Република България – Второ отделение.

От зам.-началника на ДНСК е издадена заповед № РД-14-555/16.10.2008г. за премахване на незаконен строеж „Канализационен колектор от съществуваща ревизионна шахта /РШ/ на главен канализационен колектор до Черно море“, изпълнен източно от УПИ кв.13 по плана на с.Синеморец, община Царево, преминаващ през дърво и заустен в Черно море.

За строеж „Експериментален пречиствателен модул с подвижна стена“, находящ се в УПИ II, кв.13 по плана на с.Синеморец, е издадена заповед № 28/12.08.2008г. на началника на РДНСК Бургас за спиране на строителните и монтажни работи и забрана достъпа до строежа.

Видно от заповедта, за строежа от главния архитект на община Царево е издадено разрешение за строеж № 116/07.2001г. Строителството е започнато без съставяне на задължителните актове и протоколи по време на строителството и без строителен надзор, който е задължителен за строежи втора категория по номенклатурата на видовете строежи. Няма данни за обжалване на заповедта по реда на чл.215 от Закона за устройство на територията /ЗУТ/.

С оглед гореизложеното и отправеното искане за изпълнение на заповедта за забрана ползването на строеж „Канализационен колектор от съществуваща ревизионна шахта /РШ/ на главен канализационен колектор до Черно море“, приложено Ви изпращаме копие от сигнала за разглеждане и предоставяне на данни за предприети законови действия, касаещи законосъобразното разрешаване и въвеждане в експлоатация на строеж „Експериментален пречиствателен модул с подвижна стена“, находящ се в УПИ II, кв.13 по плана на с.Синеморец, община Царево.

Приложение: Копие на сигнал с вх.№ РД-815-10-493/19.07.2012г.

АРХ.ВЛАДИ КАЛИНОВ

Началник на Дирекция за

национален строителен контрол

До Началника на ДНСК

Гр. София, Бул Хр. Ботев №47

СИГНАЛ

Уважаеми г-н Началник,

С настоящия сигнал, бих искал да ви сезирам за безобразието, което се извършва в продължение на дълги години, от 2008 г. до днес, застрашаващо живота и здравето на жителите и гостите на с. Синеморец, общ. Царево. За селото няма изградена пречиствателна станция. През 2008 г. е изграден канализационен колектор от съществуваща ревизионна шахта на главен канализационен колектор до Черно море, с възложител Община Царево. Това е една тръба, която директно отвежда битовите и фекални води в залива „Свети Яни“, находящ се между двата плажа- плажът при устието на река Велека и Централен плаж „Бутамята“, т.е. цялата изсипана мръсотия се насочва към тези два плажа. Тук се изливат всички отпадни води на селището, без никакво пречистване, директно в морето. Естествено това води до голяма опасност от вирусни инфекции, зарази, както и до прякото замърсяване на морето и нарушаване на неговата екосистема. Законът за защитените територии (от 1998) определя защитената територия като такава, предназначена за опазване на биологичното разнообразие в екосистемите и естествените процеси, протичащи в тях, а в този случай отпадните води се изливат на 5-6 м от брега в залива, който се вижда и на приложените снимки.

През 2008 г. РДНСК Бургас е извършило проверка и със своя Заповед №27/ 12.08.2008 г. е забранило ползването на посочената тръба- канализационен колектор, тъй като същата не е въведена в експлоатация съгласно изискванията на ЗУТ. В свое Решение Административен съд- гр. Бургас от 12.12.2008 г. е потвърдило издадената от РДНСК Бургас Заповед №27/ 12.08.2008 г. за забрана на ползването на описания като строеж „канализационен колектор от съществуваща ревизионна шахта на главен канализационен колектор до Черно море, находящ се в с. Синеморец“. В свое Решение от 21.04.2009 г. Върховният административен съд остава в сила решението на Бургаския административен съд. За съжаление към днешна дата използването на посочената по- горе тръба продължава без контрол от нито една отговорна институция- Община Царево, РЗИ и/или РИОСВ и без да е изпълнена Заповедта на РДНСК Бургас, която е връчена лично на кмета на Община Царево.

В тази връзка Моля, да разпоредите и извършите необходимата проверка, както и да възложите на отговорните лица изпълнението на Заповед №27/ 12.08.2008 г. за забрана ползването на описаната тръба в с. Синеморец, общ. Царево.

Считам, че със сигурност има възможност проблемът да се реши по съвременен и екологосъобразен начин, както и да се намери законно и цивилизовано решение.

Приложено: Снимки 4 бр.

Решение от 12.12.2008 г. Административен съд Бургас

Решение от 21.04.2009 г. Върховният административен съд

Дата:29.07.2021

С Уважение: Георги Стаменов

e-mail:

3